

**ОТЗЫВ
на автореферат**

диссертации Зимины Ильи Сергеевича «Управление неоднородными территориально ориентированными инновационными процессами на базе развития их инфраструктурного обеспечения», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Российские регионы сталкиваются с трудностями при выполнении своих стратегий инновационного развития. Очень часто у региональных администраций нет необходимых инструментов для того, чтобы наблюдать и отслеживать эффективность реализации тех или иных положений инновационных стратегий. Многие регионы хотят стать более инновационными, они готовы тратить деньги из бюджета, чтобы стать более конкурентоспособными. Эта тенденция находится в одном русле с общей государственной политикой. Но когда дело доходит до реальных действий и речь идет об экономическом эффекте, оказывается, что эффект этот не такой большой по сравнению с вложениями и затраченными усилиями. На поиск решений по преодолению данного несоответствия направлено данное диссертационное исследование, что и делает его особо актуальным на текущем этапе становления инновационной экономики в РФ.

В автореферате раскрываются цель и задачи исследования, теоретическая и практическая значимость, что позволило выдвинуть ряд интересных предложений по развитию подходов к управлению инновационной деятельностью

Научный интерес представляют следующие результаты диссертационного исследования:

- введение понятия «неоднородных инновационных процессов»;
- разработка принципов реализации неоднородных инновационных процессов и организации инфраструктурного обеспечения инновационного развития региона;
- рекомендации по формированию организационно-управленческого механизма регулирования НИП в регионе.

Вместе с тем, ряд положений, представленных в автореферате, не получили должного освещения, в частности: в автореферате недостаточно подробно отражены результаты анализа существующей инновационной инфраструктуры и, в особенности, кластерных структур, выступающих

эпицентрами в рассматриваемой автором теме. Однако указанное замечание не снижает общей положительной оценки работы.

В целом автореферат диссертации Зимина Илья Сергеевича «Управление неоднородными территориально ориентированными инновационными процессами на базе развития их инфраструктурного обеспечения» написан на хорошем теоретическом уровне, содержит решение важной народнохозяйственной задачи, основные вопросы изложены соискателем в логически продуманной последовательности. Выявленные недостатки не снижают значимость проведенного исследования. На этом основании можно считать, что диссертация соответствует пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а её автор Зимин Илья Сергеевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Заведующая кафедрой
экономической теории
и национальной экономики
экономического факультета

ФГБОУ ВО «СГУ имени Н.Г. Чернышевского»

кандидат экономических наук, доцент *И.И.И.* Елена Вячеславовна Огурцова

« 13 » марта 2018 г.

410012 г. Саратов,
ул. Астраханская, 83
E-mail: dirier@sgu.ru
Тел. +7(8452)51-17-40

